

# 赴心灵之约 展警花之美

## 乔司监狱为女民警女职工送上“三八”节套餐

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 童丽萍

“三八”妇女节如期而至,春寒料峭挡不住女民警女职工的过节热情。日前,乔司监狱组织了技能比武、经验交流、专题讲座、休闲踏青、趣味运动等活动,让广大女民警女职工在紧张的工作之余放松身心。

### 小女人大美丽 服务中心展风采

工作技能比武结合了监狱的中心工作,是“三八”妇女节的招牌项目。不论是会见录音回放还是文档制作,每项比武都体现了女民警认真严谨的工作态度,也展示了她们特有的巾帼风采。而这些女人也早就习惯了收起娇颜、充满激情地工作,在电脑显示屏前,在堆积如山的档案前,她们全身心地投入热情,女性特有的魅力被无限放大。

录音回放时,她们就像战场上的侦察兵,屏气凝神,密切关注着耳机中嘈杂的音频,仔细分析每一句每一字,搜寻一切可疑信息。而当制作文档时,她们逻辑清晰的头脑配上一刻不停的灵巧双手,更是像极了沉着冷静的指挥官,这边插表格,那边改格式,有条不紊。

### 小分享大收获 心灵之约谈体会

乔司监狱的女民警虽然人数不多,却撑起了监狱工作的半边天。监狱特意组织了“监狱五十佳”获得者杨明霞、邵晓琼,以及赴金华监狱挂职锻炼的张英、周圆圆,来给女同胞们分享工作体会,促进彼此进步。她们当中有的向大家讲述了工作上的趣事,有的和姐妹们一起畅谈如何做一个“大气的警花”,有的将挂职锻炼

的酸甜苦辣娓娓道来……这些毫无保留的分享拉近了女同胞们的心灵距离。

随后,特邀嘉宾——原西湖之声“十佳主持人”东方月也来到现场,用丰富的阅历、专业的涵养、深厚的积淀告诉在场的女同胞们要“看护你的心灵之门”。听讲者也都沉浸在她温婉而有吸引力的讲述中,享受这场心灵之约。

各类活动都在有序地进行着,记者注意到,有一个群体因为岗位的特殊性,她们无法参加活动。监狱就准备了鲜花和小礼品,送到警苑餐厅、一大队等特殊岗位,为在那里坚守的女同胞送去了慰问、祝福和感谢。

接下来,监狱领导还将赴金华监狱慰问挂职锻炼的女民警,让她们实实在在地感受“娘家”的温暖,加强职业认同感和归属感。

### 小活动大受益 劳逸结合促健康

“三八”节当天,监狱在警体馆举办了趣味运动会,来自各个分工会的女同胞汇聚一堂,踢毽子、定点投篮、扔飞镖、跳长绳,每个项目都玩得不亦乐乎。不在乎成绩排名、不计较成败得失,那发自内心的欢笑和新结识的朋友,才是她们最大的收获。

吹面不寒杨柳风。正值踏青好时节,监狱不仅组织女民警女职工采摘草莓,各个分工会还组织了丰富多彩的踏青出游活动,让女同胞们在大自然中放松身心。



浙江省监狱管理局  
浙江法制报社

联办

## 大墙内的深情告白

本报记者 王春芳 孙佳丽  
通讯员 徐华 张建辉 摄

本报讯 “我爱你!”面对正在服刑的丈夫王某递过来的玫瑰花,妻子温柔地说。这是日前发生在南湖监狱“大墙梦想,情满高墙”亲情帮教活动现场的动人一幕。

王某入狱后的441天,每天妻子都是数着日子度过的。一个人拉扯着两个孩子,照顾四位老人,身心俱疲。但当看到王某送给自己的惊喜时,她的所有委屈都化成了眼泪。

入狱前,王某事业有成、家庭幸福,却在2014年因诈骗罪入狱。突如其来的变故曾让王某无法承受,屡次产生轻生的念头。最终,在妻子的鼓励和监狱民警的教导下,王某逐渐走出困境,开始投入积极的改造生活。

在“三八”节前夕,监狱开展“大墙梦想,情满高墙”亲情帮教活动。当天,监区30多位服刑人员的家属走进高墙,参观了服刑人员的宿舍和学习场地,并观看了服刑人员自编自演的汇报演出。

“见到我的妻子、女儿,我感触很深,我真的错了。我一个人的错误却让那么多人为我承担。我一定积极改造,争取早日回到他们的身边。”王某说。

副监区长高伟先说,不论身处何地,亲情就像一个人的根,难以割舍。服刑人员的教育改造离不开亲情的力量。近年来,监区陆续在儿童节、母亲节等特殊节日策划组织了亲情帮教活动,充分发挥亲情的感化作用,激励服刑人员积极改造,提高教育改造质量。



## “在节日里又美丽了一回” 金华监狱开展女子监区特色文化活动

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 张青松

本报讯 “涂抹完护肤品后,将双手掌心搓热,然后在脸上捂住皮肤,可以帮助加快吸收……”日前,在金华监狱第一女子监区监舍大厅,金华市三木培训学校的专业教师为三十多名女犯传授美容护肤技能。刚做完彩妆秀展示的服刑人员杨某说:“我很开心,在‘三八节’这样的节日里又美丽了一回,而且这样的技术课很实用,将来回归社会,也容易找到一份工作。”

这是金华监狱在女子监区举办的“绽放新我、拥抱未来”主题文化活动中的一个场景。活动以丰富多彩的形式,引导女性服刑人员树立良好心态,绽放美丽自信。

就拿活动中一场精彩的时装秀来说,14名服刑人员身着美丽服装,走起了台步,台下“观众”看得津津有味,台上“模特”也走出

了自信。而这些创意服装均出自服刑人员之手,前后仅用了8天时间,搭配的妆容和发型,也都是服刑人员自己设计的。

监狱教育改造科负责人介绍,监狱每年都会组织开展不同主题的监区文化活动。同时,监狱结合女犯改造需要,先后开办了美容美发、家政服务等特色班,每年都有数百名女性服刑人员获得劳动部门颁发的技能培训合格证书。



## 笔尖情怀

南湖监狱三监区四分监区 周益民

入狱之前,我曾听说过一则犹太谚语:放慢脚步,等等灵魂。如果不是脱下西服换上囚服,也许这花花世界里的追名逐利很难让我停下脚步,听听内心的真实需要。熙熙攘攘的名利往来总是容易让人迷失方向。囚禁的日子,我时常能静下心来

看书,循着前人的脚步,体味生命的丰富与深刻,感受生活的恬淡与静谧。

在书中,我

常能发现先哲提出的“能见其过而内讼”,书读得多了,便也想将自己的所思所悟诉诸笔尖。于是,这双习惯了拿烟的手竟也自如地拾起了笔,我甚感欢喜。提笔后的日子,我学会了“一日三省吾身”,寻找内心世界的不完美。我发现,目前所有的问题、痛苦和烦恼都能在自己身上找到原因,也能在自己身上找到解决的方法。

提起笔,我能够看清并重新认识自己的内心世界,找到在物欲世界里迷失的自己。很多时候,言语的表达于我而言是一种困难,是一种迷惑。然而提笔之后,我能从容地向远方的亲朋好友诉说思念与困惑。在笔尖,我能收获很多物质世界缺乏的精神营养,找到另一个美丽新世界。囚禁的日子,有书和笔作伴就不孤单,这份精神寄托能帮助我走过崎岖、迈向新生。



## 以“未来”落款

南湖监狱五监区二分监区 孟振华

时间留下了渴望,只要活着,就会有发光的时候。昨天的延续,抑或今天和未来,充满着希望,可它不在倾空的现实里,就像昨天永远不会成为昨天的期待。有序的步伐,它即不满足于未来,也不满足于过去,所有的路,没人替代,我将背负起能够承受的所有一切,从容地走过失败,从容地面对未来。